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Protokół nr 21/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji 

Rady Miejskiej w Mosinie, które odbyło się w dniu 17 grudnia 

2025 r. w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie, 

Plac 20 Października 1 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:02 Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji Jolanta Szymczak. W obradach 

udział wzięli członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej 

w Mosinie oraz goście, zgodnie z listami obecności, które znajdują się 

w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Prezes Mosińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. 

Marcin Burzyński przedstawił działania mające na celu pozyskanie 

dofinansowania na budowę przez MTBS Sp. z o. o. kolejnych budynków 

wielorodzinnych, a następnie stan zasobu mieszkaniowego Gminy Mosina, 

który MTBS Sp. z o. o. przejęło i będzie nim zarządzać. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− oceny stanu zasobu mieszkaniowego Gminy Mosina; 

− przejęcia przez MTBS Sp. z o. o. zarządzania świetlicami wiejskimi 

i oceny tego stanu rzeczy; 

− procedowanych przez Sejm RP przepisów dotyczących zasobu 

lokalowego i potrzeby ich bieżącej analizy; 

− budynków z zasobu mieszkaniowego Gminy Mosina znajdujących się 

pod opieką konserwatora zabytków; 

− potrzeby podjęcia decyzji o sprzedaży części lokali komunalnych, przy 

zabezpieczeniu przeniesienia ich lokatorów do innych gminnych 

mieszkań. 

Udział w niej wzięli: Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radny Adam Monikowski, radna Jolanta Szymczak, 

radny Łukasz Grzybak i radny Jerzy Falbierski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz i Prezes Mosińskiego Towarzystwa 

Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. Marcin Burzyński. 

W trakcie tej dyskusji, na Salę Posiedzeń przybyły: radna Wiesława 

Mania i radna Donata Mrozik, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego 

posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji udział brało 

9 jej członków. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie Lidia Skupin-

Wójtowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad 
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ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych 

i wspomaganych, który znajduje się w materiałach komisji.  

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− określenia wysokości kwoty, od której naliczane są procenty, o których 

mowa w przedmiotowym projekcie uchwały; 

− postępowania Gminy Mosina w sytuacji, gdy zgłoszą się osoby 

zainteresowane pobytem w mieszkaniach treningowych 

lub wspomaganych. 

Udział w niej wzięli: radna Anna Kędziora, radny Adam Monikowski, 

radny Marcin Zawartowski, radna Jolanta Szymczak oraz Kierownik 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie Lidia Skupin-Wójtowska. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Mosinie Lidia Skupin-Wójtowska oraz Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 8 głosami „za” – 

wniosek nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

treningowych i wspomaganych. Radny Marcin Paetz nie wziął udziału 

w tym głosowaniu. 

Danuta Nowak z Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie przedstawiła 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XCV/821/23 Rady Miejskiej 

w Mosinie z dnia 14 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia „Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2024-2025”, zmienioną uchwałą 

Nr CIII/879/24 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 25 kwietnia 2024 r., który 

znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− zwiększenia wydatków na zakup artykułów biurowych o 100%, 

w sytuacji, gdy finansowanie profilaktycznych warsztatów zwiększono 

o mniejszy procent; 

− lokalizacji profilaktycznych zajęć muzycznych; 

− braku realizacji przez Gminę Mosina obowiązku sporządzania raportu 

z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz programu przeciwdziałania narkomanii; 

− potrzeby wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XCV/821/23 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 14 grudnia 

2023 r. w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2024-2025”, zmienionej uchwałą Nr CIII/879/24 

Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 25 kwietnia 2024 r.; 

− potrzeby opiniowania w przyszłości przez Komisję Budżetu i Finansów 

projektów uchwał dotyczących gminnego programu profilaktyki 
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i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 

narkomanii oraz potrzeby uwzględnienia wydatków na realizację tych 

programów w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Mosina; 

− pochodzenia środków finansowych przeznaczonych na wynagrodzenia 

Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: radna Anna Kędziora, radny Adam Monikowski, 

radny Łukasz Grzybak i radna Wiesława Mania. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Danuta Nowak 

z Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie oraz Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Mosinie Lidia Skupin-Wójtowska. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 8 głosami „za”, 

przy 1 głosie „wstrzymującym się” – wniosek nr 2 dotyczący 

zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XCV/821/23 

Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 14 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia 

„Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2024-2025”, 

zmienioną uchwałą Nr CIII/879/24 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 

25 kwietnia 2024 r. wraz z autopoprawką. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz zwrócił się 

z prośbą o zgłaszanie ewentualnych zaleceń, czy sugestii do raportu 

z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych oraz programu przeciwdziałania narkomanii, do końca 

stycznia 2026 r. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Mosinie Lidia Skupin-Wójtowska, Danuta Nowak 

z Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Roman Kolankiewicz i radny Łukasz Grzybak. 

Danuta Nowak z Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie przedstawiła 

projekt uchwały projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2027”, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− kompetencji, aktualnego składu Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Mosinie i czasokresu jej funkcjonowania 

w niezmienionym składzie; 

− liczby osób poddających się leczeniu; 

− organu powołującego Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Mosinie; 

− szkoleń dla przyszłych członków Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Mosinie i finansowania kosztów ich 

przeprowadzenia; 
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− potrzeby rozważenia przez Burmistrza Gminy Mosina wprowadzenia 

kadencyjności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Mosinie; 

− proporcji wydatków ponoszonych na wynagrodzenia komisji 

rozwiązywania problemów alkoholowych w Mosinie i w Poznaniu 

w porównaniu do budżetów przeznaczonych na sfinansowanie programu 

profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

oraz przeciwdziałania narkomanii; 

− wynagrodzeń Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Mosinie i potrzeby przeprowadzenia dyskusji w powyższej sprawie 

w innym terminie; 

− zasad obowiązujących przy powoływaniu poszczególnych osób w skład 

Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Mosinie; 

− planowanych wydatków za przygotowanie i opracowanie programu 

profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

oraz przeciwdziałania narkomanii i jego zmiany; 

− kosztów administracyjnych określonych w „Gminnym Programie 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2027”; 

− funkcjonowania świetlic, o których mowa w przedmiotowym projekcie 

uchwały; 

− finansowych części składowych kwoty w wysokości 52.000,00 zł, 

o której mowa w punkcie 2 celu VII „Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2026-2027”. 

Udział w niej wzięli: radny Marcin Zawartowski, radny Łukasz 

Grzybak, radny Adam Monikowski, radna Wiesława Mania, radna 

Anna Kędziora, Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna Balcerek-

Kałek i radna Donata Mrozik. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Danuta Nowak 

z Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie, Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Mosinie Lidia Skupin-Wójtowska oraz Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 4 głosami „za”, 

przy 5 głosach „wstrzymujących się” – wniosek nr 3 dotyczący 

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2027”. 

Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna Balcerek-Kałek przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr LXIV/738/18 Rady 

Miejskiej w Mosinie z dnia 28 lutego 2018 r. w sprawie wysokości i zasad 

ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących 
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żłobki, kluby dziecięce oraz zatrudniających dziennych opiekunów 

na terenie gminy Mosina wraz z autopoprawką, który znajduje się 

w materiałach komisji.  

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 8 głosami „za” – 

wniosek nr 4 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 

Radny Marcin Zawartowski nie wziął udziału w tym głosowaniu. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz wraz 

z Kierownikiem Referatu Oświaty i Sportu Anną Balcerek-Kałek 

przedstawił projekt uchwały zmieniającej zapisy uchwały Nr XXI/184/25 

Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 26 czerwca 2025 r. w sprawie organizacji 

wspólnej obsługi finansowej gminnych jednostek organizacyjnych, który 

znajduje się w materiałach komisji.  

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 8 głosami „za” – 

wniosek nr 5 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 

Radny Marcin Zawartowski nie wziął udziału w tym głosowaniu. 

Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna Balcerek-Kałek przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt 

i wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku w Mosinie, który znajduje się 

w materiałach komisji.  

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 9 głosami „za” – wniosek nr 6 dotyczący zaopiniowania 

przedmiotowego projektu uchwały. 

W tym momencie Salę Posiedzeń opuściły: radna Wiesława Mania 

i radna Donata Mrozik, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia 

Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji udział brało 7 jej 

członków. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „ASTROWA”, drodze 

wewnętrznej położonej w miejscowości Pecna, który znajduje się 

w materiałach komisji. Następnie udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące 

radnego Adama Monikowskiego dotyczące szerokości przedmiotowej 

drogi. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 7 głosami „za” – wniosek nr 7 dotyczący zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „ASTROWA”, drodze wewnętrznej 

położonej w miejscowości Pecna. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 

w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Mosina, który znajduje się 

w materiałach komisji.  
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Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 7 głosami „za” – wniosek nr 8 dotyczący zaopiniowania 

przedmiotowego projektu uchwały. 

W tym momencie Salę Posiedzeń opuściła radna Anna Kędziora, tak więc 

odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji udział brało 6 jej członków. 

W dyskusji nad planem pracy Komisji Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji na 2026 rok udział wzięli: radna Jolanta Szymczak, radny 

Łukasz Grzybak, radny Jerzy Falbierski, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Roman Kolankiewicz i radny Adam Monikowski. 

W jej trakcie Salę Posiedzeń opuścił radny Marcin Paetz, tak więc odtąd 

w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji udział brało 5 jej członków. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz zwrócił uwagę 

na pracę, jaka czeka Prezesa Mosińskiego Towarzystwa Budownictwa 

Społecznego Sp. z o. o. Marcina Burzyńskiego.    

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OŚWIATY, SPRAW 

SPOŁECZNYCH i PROMOCJI: 
1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych 

i wspomaganych. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

Nr XCV/821/23 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 14 grudnia 2023 r. 

w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2024-2025”, zmienioną uchwałą Nr CIII/879/24 

Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 25 kwietnia 2024 r. wraz 

z autopoprawką. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

„Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2027”. 

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchylenia 

uchwały Nr LXIV/738/18 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 28 lutego 

2018 r. w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji 

celowej dla podmiotów prowadzących żłobki, kluby dziecięce 

oraz zatrudniających dziennych opiekunów na terenie gminy Mosina. 

5. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej zapisy 

uchwały Nr XXI/184/25 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 26 czerwca 

2025 r. w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej gminnych 

jednostek organizacyjnych. 
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6. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku 

w Mosinie. 

7. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy 

ulicy „ASTROWA”, drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Pecna. 

8. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad 

wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 

Gminy Mosina. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:25.  

protokołował przewodniczyła 

/-/ Piotr Sokołowski /-/ Jolanta Szymczak 


